

宣導活動

員林社區兒童發展社區資源服務中心



今年因配合疫情指揮中心規定，社資中心舉辦宣導篩檢活動場次雖減少，但仍不減社資中心對於早期療育觀念的重視！今年度走入市場、結合網絡單位舉辦宣導活動，期待透過宣導活動讓走過、路過的每一位民眾都能對於早期療育有不一樣的觀念。

親子活動

藉由親子活動，帶領服務對象、家長及其手足接近動物，讓親子可以共同認識生長在不同緯度地區的動物，增加親子間不同的生活體驗，藉由團體活動促進服務對象在各種環境中，學習遵守活動規範及團隊合作精神。



跨評

透過連結專業治療師團隊至家中，實際了解孩子在家中生活環境及作息、以及家長在照顧時的困擾，給予家長們最適切且能在家中執行的居家復健技巧，因孩子在家中的時間最多，希望能夠將居家療育技巧融入日常生活中達到療育的效果。

夢想起飛園--自己的菜自己種



財團法人天主教會台中教區 附設彰化縣私立聖家啟智中心

發行人：蘇耀文 董事長
地址：51054彰化縣員林市光明里民生路50號
電話：04-8374936
社工專線：04-8338156
郵政劃撥：21527786
<http://www.santacasaholy.org>
E-mail：santa.casa@msa.hinet.net
出版日期：109年07月

聖家園地

第四十二期

印 刷 品
無法投遞時請退回
彰化郵局許可證
彰化字第 30 號
聖 資 已 付

收件人：



天主教會台中教區附設身障機構
執行長 / 蔡惠玲

的力量，在天主的帶領之下，甘心樂意地做好天主要我們去完成的使命，不管我們所領受的恩賜是多、是少，不管承擔的是何種職責，這都是天主賜給的參與機會，只要善盡職責，盡其所能，存順服天主的心，彼此尊重、接納、支援，把握各種機會，共同努力事奉，結出更多天主所祝福美好的果實，奉獻在天主的面前，都能成為被主稱讚的好僕人。做為一個好的管家，先決條件是要『做得好』。這是好管家的第一種條件，凡主人所託付的工作，都用心做，並且要做得好，認真做、用心做，這是工作態度的問題。

俗語說『能者多勞』的確是這樣，越會做事的人，被交代的工作就越多，但這絕對不是一種懲罰，而是天主極大的讚賞，天主知人善任，給予我們栽培和造就，也更多的使用者的才能，給予更多的磨練機會。但願我們每個人都願意誠心誠意，讓天主開發我們的潛能，當工作加諸時，願意存著感恩的心，用謙卑的態度，接受並且認真好好地去完成，將每一件被交託的事工都能做完、做對、做好。

人生在世短短數十載，我們沒有辦法帶走什麼，但是我們卻可以依照天主的恩賜留下些什麼，就是：你為這個世界留下，值得紀念的服務事工，我們做的服務工作不是要別人感恩或感謝的事。而在地上能分享、經營天主的產業，一起在天主的愛中，堅持做好服侍的工作，是一件榮耀的事，也讓我們的生命更有價值；所以我們當盡心盡力，成為一位有用良善的忠僕，當那日來臨時，得享天主賞賜永生的喜樂，作為天主忠心又良善的好管家，將來才能得著在耶穌基督裏的獎賞。



忠心又善良的好管家

在教會工作中我們知道最大的老闆就是『天主』，「服務對象」就是我們的小老闆，而所有的工作夥伴就是「管家」，所謂的管家就是管理者，也就是我們俗稱的經理人，當然人生有許多生涯抉擇和決定，難能可貴的我們卻選擇來到天主的園地～身心障礙服務機構服務，為有特別需要的朋友服務是天主所賞賜的恩典，既然做了這樣的選擇和決定，將會造就個人未來的成長養分，也要為自己的人生價值負完全責任。聖經中教導我們一做很重要的觀念，我們是管家，是經理人，我們可以作到總經理的職位，但是，我們不是董事長。這是什麼意思呢？因為我們這一生所擁有的一切，只是管理權，而不是所有權。我們在這個世界上的身分，就是天主的管家，是天主的經理人，是幫天主管理一切產業的總經理，既然如此，那我們是否曾想一想，如何扮演好經理人和總經理這個角色呢？

天主賞賜每個人的才能均有所不同，也將祂最臺愛的最小兄弟託付予我們，值得我們反省的是，我們有沒有好好地管理和善用才能好好地提供他們適切地服務呢？能為至高至大的真神服侍，是一件多麼榮耀及喜悅的事。瑪竇福音中有這樣的教導，塔冷通的比喻，「天國又如一個要遠行的人，將自己的僕人叫來，把財產托付給他們：按照他們的才能，一個給了五個『塔冷通』，一個給了兩個，一個給了一個；然後動身走了。那領了五個『塔冷通』的，立刻去用來營業，另外賺了五個。同樣，那領了兩個的，也賺了另外兩個。但是，那領了一個的，卻去掘開地，把主人的銀子藏了。過了多時，僕人的主人回來了，便與他們算賬。那領了五個『塔冷通』的上前來，呈上另外五個『塔冷通』。說：主啊！你曾交給我五個『塔冷』，看，我賺了另外五個『塔冷通』。主人對他說：好！善良忠信的僕人，你既在少許事上忠信，我必委派你管理許多大事：進入你主人的福樂罷！」那領了兩個『塔冷通』的也前來說：主啊！你曾交給我兩個『塔冷通』，看，我賺了另外兩個『塔冷通』。主人對他說：好！善良忠信的僕人！你既在少許事上忠信，我必委派你管理許多大事：進入你主人的福樂罷！」隨後，那領了一個『塔冷通』的也前來說：主啊！我原知道你是個刻薄的人，在你沒有下種的地方收割，在你沒有散布的地方聚斂。因為我害怕，所以我去把你的『塔冷通』藏在地下；看，你的仍還給你。主人回答說：可惡懶惰的僕人！你既知道：我在沒有下種的地方收割，在沒有散布的地方聚斂；那麼，你就該把我的銀子，交給錢莊裡的人，待我回來時，把我連本帶利收回。所以，你們把這個『塔冷通』從他手中奪過來，給那有了十個『塔冷通』的，因為凡是有的，還要給他，叫他富裕；那沒有的，連他所有的，也要由他手中奪去。至於這無用的僕人，你們把他丟在外面的黑暗中，在那裡必有哀號和切齒。」（瑪竇福音第 25 章第 14 ~ 30 節）

天主依個人的才幹，給予不同的責任，就應該盡自己的力量去運用經營，人若願意承擔更多工作，則應盡力發揮自己

甜心屋閱讀小天地開幕儀式 109.08.28

從籌畫到執行，我們歷經了將近一年的時間。感謝有萬海航運慈善基金會看見地方的需要，支持像聖家這樣的社福機構，從設施設備的修繕到講座、親子共讀活動的辦理大力相挺！



慢飛天使畢業典禮

一年一度感人的分別時刻，孩子們拿著禮物、乘著師長們的祝福，展翅高飛！



戶外教學【一】 109.08.22

沐卉休閒農場

藍天白雲青青草地，我們來到沐卉農場，好玩的大地遊戲，一家人一起玩水、烤肉好好玩喔！



戶外教學【二】

玫瑰天主堂

我們來到草屯玫瑰天主堂，認識天主堂的建築、了解天主堂的歷史，謝謝神父與修女的陪伴，使我們對這裡有了更深的了解！



愛玩色&手套博物館

戶外教學【三】 我們動手DIY，用五顏六色的顏料製作膠水，與凱樂兔一起體驗顏料研究；下午我們在手套博物館，體驗館場的阿嬤們平時的工作，還玩了很多經典童玩！



寶熊漁樂碼頭

戶外教學【四】

跟著寶熊，我們體驗了D劇場了解海洋生態，在館內還認識好多的魚種，體驗當船長開船釣魚呢！



靖寶童趣屋

聯合企業
王慶桂基金會
創辦人：王慶桂、王承莊



綠世界生態農場

教保老師針對孩子的狀況給予個別化教學

